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Του  Πρακτικού αριθ. 36/2024  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 845/2024 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση της υποβολής πρότασης για την ένταξη του έργου: «Ισόπεδοι 
Κόμβοι στην Ν. Ηρακλείτσα Νομού Καβάλας Επί Της 10ης Επαρχιακής Οδού» συνολικού 
προϋπολογισμού 6.000.000,00 ευρώ με Φ.Π.Α 
 

Στην Κομοτηνή σήμερα στις 26-9-2024 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/302123/4963/20-9-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε 
σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) 
Παυλακάκη Βασιλική μέλος, 6) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος, 7) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος 
και 8) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος μέλος. 
  Απόντες ήταν ο: κ. 1) Κουρτίδης Κωνσταντίνος μέλος, ο οποίος απουσίαζε αν και κλήθηκε 
νόμιμα. 
  Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Αγγελική Γκουτζέρη 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα οχτώ μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
Το μέλος της περιφερειακής επιτροπής Κουρτίδης Κωνσταντίνος προσήλθε στην συνεδρίαση 
κατά την συζήτηση του 4ου θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης. 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ 845: Εισηγούμενη το πέμπτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών Έργων της ΠΕ 
Καβάλας, με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 298794/6897/18-9-2024 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της 
επιτροπής τα εξής: 

Έχοντας υπόψη 
1. Το Ν.3852/2010(ΦΕΚ87/τ.Α’/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης»), . 
2. Τις διατάξεις του Ν.3669/2008 «Κύρωση της κωδικοποίησης της νομοθεσίας     κατασκευής 
δημοσίων  έργων». 
3. Το ΠΔ144/2010 (ΦΕΚ237/τΑ’/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης», όπως ισχύει.  
4. Τις διατάξεις του Ν 4412/16 («Δημόσιες συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)»  , έτσι όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει. 
5.  Το Π.Δ.  7/2013 
6. Το Ν. 5013/2023, άρθρο 35  με το οποίο αντικαθίσταται το άρθρο 176 του Ν.3852/2010 
«Αρμοδιότητες Οικονομικής Επιτροπής Περιφερειών». 
7. Το  Ν.4070/2012 «Ρυθμίσεις Ηλεκτρονικών επικοινωνιών, μεταφορών, Δημοσίων έργων και άλλες 
διατάξεις» 
8. Το Ν. 4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωμένη 
διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας  2009/50/ΕΚ» 
9. Το Ν. 4250/2014 «Διοικητικές Απλουστεύσεις-Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων 
και Υπηρεσιών του Δημόσιου Τομέα-Τροποποίηση διατάξεων του ΠΔ 318/1992 (Α’161) και λοιπές 
ρυθμίσεις», αρ. 1 παρ 2. 
10. Την με αρ. Πρωτ 8076/21.11.2023 (ΑΔΑ 6ΨΥΟ7ΛΒ-Λ95) Πρόσκληση του Περιφερειάρχη ΑΜΘ 
(Κωδ Πρόσκλησης ΑΜΘ36 και Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ 4370) όπως έχει τροποποιηθεί  και ισχύει, για 
την υποβολή προτάσεων στο Πρόγραμμα «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» στον άξονα 
προτεραιότητας 3 «Βελτίωση της Συνδεσιμότητας της Περιφέρειας ΑΜΘ» στην δράση με τίτλο: 
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«Δράση RSO3.2.α.: Παρεμβάσεις βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και της προσβασιμότητας των 
πολιτών» που συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ. 
11. Το γεγονός ότι η πράξη με τίτλο «Ισόπεδοι Κόμβοι στην Ν. Ηρακλείτσα Νομού Καβάλας Επί Της 
10ης Επαρχιακής Οδού» συνολικού προϋπολογισμού 6.000.000,00 ευρώ αποτελείται από δύο  
υποέργα  . 
ΥΠΟΕΡΓΟ 1 με τίτλο «Ισόπεδοι Κόμβοι στην Ν. Ηρακλείτσα Νομού Καβάλας Επί Της 10ης 
Επαρχιακής Οδού» συνολικού προϋπολογισμού 5.900.000,00 ευρώ. 
ΥΠΟΕΡΓΟ 2 με τίτλο «Εργασίες ΟΚΩ» προϋπολογισμού  100.000,00ευρώ  
 
I.Το φυσικό αντικείμενο του έργου περιλαμβάνει εργασίες επί της 10ης Επαρχιακης οδού Καβάλας-Ν. 
Ηρακλείτσας και αφορά την κατασκευή 2 κυκλικών κόμβων, την νέα διαμόρφωση της επαρχιακής 
οδού που διασχίζει τον οικισμό της Ν. Ηρακλείτσας έως τον νέο κυκλικό κόμβου Ν. Ηρακλείτσας-Αγ. 
Ανδρέα και την κατασκευή πεζοδρομίων.  
 Αναλυτικότερα, πρόκειται να κατασκευαστούν: 
-Δύο νέοι ισόπεδοι κυκλικοί κόμβοι ο  ένας  στην διασταύρωση του επαρχιακού δικτύου Καβάλας-Ν. 
Ηρακλείτσας με το επαρχιακό δίκτυο Ν. Ηρακλείτσας-Αγ. Ανδρέα και ο άλλος επί της επαρχιακής 
οδού στο ύψος του super market Lidl. Επίσης θα κατασκευαστούν και τέσσερις συμβολές τύπου Τ σε 
αντίστοιχες διασταυρώσεις. 
-Θα γίνουν εργασίες οδοποιίας που αφορούν την αναδιαμόρφωση και τον ανασχεδιασμό  της 
επαρχιακής οδού με μία λωρίδα κυκλοφορίας ανά κλάδο. Οι κλάδοι θα χωρίζονται από 
κρασπεδονησίδα και στις οριογραμμές και των 2 κλάδων θα κατασκευαστεί πεζοδρόμιο μεταβλητού 
πλάτους έως το όριο της ρυμοτομικής γραμμής.   
 
Η χάραξη της νέας οδού βασίζεται οριζοντιογραφικά στην υφιστάμενη οδό και προσαρμόζεται στο 
αστικό περιβάλλον με χρήση ηπιότερων γεωμετρικών στοιχείων (μηκοτομή-επικλίσεις).Το πάχος του 
οδοστρώματος θα  είναι 54 εκ. 
-Επιπρόσθετα θα κατασκευαστεί και δίκτυο αποστράγγισης της οδού αποτελούμενο από φρεάτια 
υδροσυλλογής  από τα οποία τα όμβρια θα οδηγούνται μέσω υπονόμων (διαμήκεις σωληνωτοί 
αγωγοί ομβρίων) στους τελικούς αποδέκτες (υφιστάμενα τεχνικά έργα, ρέματα κλπ). 
Σε όλο το μέτωπο του έργου θα κατασκευαστεί οριζόντια και κάθετη σήμανση καθώς και διαβάσεις 
πεζών 
Επίσης θα περιλαμβάνει και εργασίες για την κατασκευή  ολοκληρωμένου δικτύου οδοφωτισμού στο 
σύνολο των παρεμβάσεων. 
Οι εργασίες ΟΚΩ αφορούν την μετατόπιση των δικτύων ΔΕΔΔΗΕ και ΟΤΕ που θα απαιτηθούν 
προκειμένου να υλοποιηθούν οι προαναφερόμενες παρεμβάσεις  
II. Με τις προτεινόμενες παρεμβάσεις 
-Βελτιώνονται οι συνθήκες κυκλοφορίας των οχημάτων ενώ ταυτόχρονα μειώνεται ο κίνδυνος 
πρόκλησης ατυχημάτων.  
-θα εξυπηρετούνται ταχύτερα οι κυκλοφοριακές ροές και θα ενισχυθεί σημαντικά η οδική ασφάλεια. 
Επίσης η κατασκευή  δύο κυκλικών κόμβων  θα βελτιώσει θεαματικά την λειτουργικότητα και την 
βιώσιμη υπόσταση της ευρύτερης περιοχής,  
-Η πρόσβαση των κατοίκων της  Ν. Ηρακλείτσας , περιοχή με πυκνή οικιστική δόμηση (μόνιμες και 
τουριστικές κατοικίες ) καθώς και των παρακείμενων οικισμών γίνεται πιο άνετη και ασφαλέστερη, 
όπως επίσης βελτιώνεται η ασφάλεια όλων των χρηστών της οδού ιδιαίτερα κατά την διάρκεια της 
καλοκαιρινής περιόδου λόγω της μεγάλης επισκεψιμότητας που παρατηρείται. Το συγκεκριμένο 
τμήμα της οδού συνδέει την πόλη της Καβάλας με την Ν. Ηρακλείτσα, την Ν. Πέραμο και την 
παραλία των Αμμολόφων περιοχές με έντονη και ραγδαία τουριστική ανάπτυξη . 
-Βελτιώνεται η κυκλοφορία των οχημάτων  που εξυπηρετούν τον  δευτερογενή τομέα (τουριστικές 
υποδομές) συμβάλλοντας στην περαιτέρω ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής. 
-Γίνεται ασφαλέστερη η κυκλοφορία των πεζών στην περιοχή καθώς και η πρόσβαση των πεζών 
στις παραλίες της Ν. Ηρακλείτσας 

                                                                 

 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 
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ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
Την έγκριση   υποβολής  πρότασης για ένταξη   του έργου «Ισόπεδοι Κόμβοι στην Ν. Ηρακλείτσα 
Νομού Καβάλας Επί Της 10ης Επαρχιακής Οδού» συνολικού προϋπολογισμού 6.000.000,00 ευρώ 
στην Πρόσκληση υπ’ αρ. 4370/ΑΜΘ36,όπως έχει τροποποιηθεί  και ισχύει, με τίτλο «Δράση 
RSO3.2.α.: Παρεμβάσεις βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και της προσβασιμότητας των πολιτών», 
του Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία Θράκη» 2021-27 Άξονα Προτεραιότητας «3-Βελτίωση της 
συνδεσιμότητας της Περιφέρειας ΑΜΘ»,» που συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ. 

 

Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

ΑΠΟΦΑΣΙ ΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ  
Εγκρίνει την υποβολή  πρότασης για ένταξη του έργου «Ισόπεδοι Κόμβοι στην Ν. Ηρακλείτσα Νομού 
Καβάλας Επί Της 10ης Επαρχιακής Οδού» συνολικού προϋπολογισμού 6.000.000,00 ευρώ στην 
Πρόσκληση υπ’ αρ. 4370/ΑΜΘ36,όπως έχει τροποποιηθεί  και ισχύει, με τίτλο «Δράση RSO3.2.α.: 
Παρεμβάσεις βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και της προσβασιμότητας των πολιτών», του 
Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία Θράκη» 2021-27 Άξονα Προτεραιότητας «3-Βελτίωση της 
συνδεσιμότητας της Περιφέρειας ΑΜΘ»,» που συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ. 
 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  845/2024. 

 
 
 
                     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
             ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 
 
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   
                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 
                             ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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